
『さわやかな笑顔と思いやりの心で、安心、安全な満足される医療をめざします』
そのために、患者さんは言うまでもなく全職員ひとり一人を大切にします。
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編集後記
栄養管理室長  金子 友美

今年は例年より３週間ほど早く梅雨入りしたもののま

だ本格的に雨も降らず、昨日は真夏日を観測、いち早

く夏が訪れたような気がします。

昨年は梅雨の終わりが近づいた７月６日、長崎・佐

賀・福岡に大雨特別警報が発令され、猛烈な雨に見

舞われました。高速道路も国道も通行止めになり、私

は自宅へ帰れず、病院で一夜を過ごしました。　　

あれから１年、２回目のコロナ禍の夏を迎えます。先

日、事前に災害に備えておくことが重要かと思い、自

宅の非常食の賞味期限を確認しました。当院でも昨

年度、備蓄している非常食の見直しを行い、形態調整

食対応食品を購入しました。大雨や台風、地震などに

よる自然災害が起こらないこと（非常食を使うことが

ないこと）を願うばかりです。

●「養氣軒」はホームページでもお読みいただけます→http(s)://nkmc.hosp.go.jp
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長崎川棚医療センター広報誌

　診療放射線科は、新病棟1階で診療放射線技師6名、
受付助手１名で勤務しています。
　装置は、一般撮影装置、CT装置、MRI装置、X線透
視装置、核医学診断装置、ポータブル装置でこれらの
機器を使い様々な検査を行っています。
　検査はX線やγ線や強磁場を使い病気の画像診断
や治療効果を判断する画像を各診療科に配信してい
ます。
　これらの機器の安定稼働のための日常点検、定期
点検、放射線量の適正な使用、被ばくの低減管理を
行っています。

T o p i c s   【トピックス】

　当科は2019年6月に新設された診療科です。科のモッ
トーとしては、フットワークを軽く、全体を見渡しながら、
現場ニーズに合わせた診療を心がけています。
　診療科にかかわらず内科全般の診療をおこなってい
ます。特に高齢者人口の増加に伴い、複数疾患を抱え
る患者さんの診療、問題解決を得意としています。
　その他原因のわからない発熱、体重減少といった診
断の確定していない患者さんへの診療を行います。
　また、院内感染対策チームへ参加し、感染症対策へ
の取り組みを行っています。

大野 直義総合診療内科医長

着任のご挨拶

●ようきけんとは「病む人の病のみならず心をも癒すことの出来るところ」という意味です。
084 着任のご挨拶

この度、熊本日赤病院での勤務後、当院でお世話になる機会をいただきました。
前回赴任時、幼稚園に通っていた娘が高校生になり、以前通っていたお店が変わっ
ていたりと、時間の流れを感じますが、通勤中に見る穏やかな大村湾は以前のままで、
川棚に戻ってきた懐かしさを実感しています。
これまで培った消化器疾患の緊急手術や腹腔鏡手術の経験を生かし、外科チーム
の一員として新しい挑戦に取り組む所存です。何卒、宜しくお願いいたします。
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森田 伸二診療放射線技師長

部署紹介（総合診療内科）
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食中毒にご用心！
栄養管理室長 金子 友美

　この度、大村市の施設「ゆたかカレッジ 長崎キャン
パス」様より、絵画の寄附を頂戴いたしました。医療従
事者の方々に「ありがとう」というメッセージを込めて、
子供たちが作成したとのことです。このような温かいご
支援、ご声援が何よりの励みとなっています。
　「ゆたかカレッジ 長崎キャンパス」様、ありがとうご
ざいました。引き続き、職員が一丸となって安心・安全
な医療を提供できるよう、努めてまいります。

T o p i c s   【トピックス】

ご寄附のお礼とご報告
管理課長 山口 博司

2021年3月1日より、日勤・夜勤時の
看護師のユニフォームを変更しました。

　今回、看護師の希望もあり、白地のスクラブにユニ
フォームを変更しました。従来使用していたピンクのス
クラブは、夜勤用に変更しました。
　日勤と夜勤時のユニフォームを変更したことは、「有
効活用」「患者さんからみてもわかりやすい」「看護師
自身も勤務時間を自覚する」等につながります。
　看護師のユニフォームを変更し、3か月経過しました。
患者さん方からは「清潔感があって良い」とお褒めの言
葉をいただいています。看護師からは「仕事のメリハリ
がつく」「すっきり見える」等の意見や遅出看護師長か

看護部長 白石 早苗

らは「夜勤者が一目でわかり、夜勤者への声かけもス
ムーズにできる」と声が上がっています。多職種の方々
からの評判も上々です。どうぞよろしくお願いします。

T o p i c s   【トピックス】

超音波診断（エコ－）装置の増設について

　2021年3月に、1F生理検査室に超音波診断装置を1台
増設しました。増設した装置では、検査部位に限定なく
検査が可能です。
　臨床検査科で超音波検査を始めた当初は心臓・頸動
脈エコ－の２臓器にてスタートしましたが、現在では他
に腹部・下肢・甲状腺・乳腺・体表など、9領域の臓器に
わたり検査を行っています。
　エコー検査は、超音波の組織や臓器の境界で反射す
る性質を利用し画像を作り出す検査で、痛みを伴わず、
ベッドサイドで繰り返し検査可能な検査です。スタッフ

臨床検査技師長 中村 孝男

も安心して検査を受けられるように心掛けております。
　エコ－検査を含め、生理検査に関することについて何
かございましたらお気軽にお声がけ下さい。

《日勤》
従来のピンクの
スクラブに
なりました！

白地に紺のライン
入りスクラブに
なりました！

《夜勤》

食中毒とは、食中毒を起こすもととなる細
菌やウイルスなどの有毒な物質がついた
食べ物を食べることで、下痢や腹痛、発熱、
吐き気といった症状が出
る病気のことです。
食中毒の予防を考えるう
えで最も大切といわれて
いる３原則というのがあ
ります。

どうして食中毒になるの？

●調理前や調理中、盛り付け時などは、しっかり手を洗いましょう。
　★基本は手洗いです！
●調理器具は、用途別に使い分け、洗浄・消毒し、乾燥させて保管しましょう。
●食品に応じて調理器具を使い分けましょう。 
●食品は相互汚染しないよう、適正に保管しましょう。 

●食品は冷蔵庫では10℃以下、冷凍庫では-15℃以下に保存しましょう。 
●食材や調理済みの食品を室温に放置しないようにしましょう。 
●調理済みの食品は、できるだけ早く食べましょう。

●中心部までしっかり加熱しましょう。
●生の肉、魚介類等には食中毒を引き起こす細菌やウイルスが
　ついていることがあります。加熱が必要な食品は中心部まで
　しっかり加熱しましょう。中心温度85~90℃で90秒間以上
　（ノロウイルスの失活化に必要な加熱条件）を目安にしましょう。 

不衛生な調理器具や取り扱いにより、
食品が汚染されないようにすることが
大切です。

微生物の多くは温度管理が悪いと
時間の経過と共に増えます。

大部分の微生物は熱に弱いので、
食品の中心まで十分に加熱する
ことが食中毒予防に有効です。

［イラスト：新宿区ＨＰより］
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